
N.  15 COPIA

COMUNE DI CODROIPO
PROVINCIA DI UDINE

________________________

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale
Sessione  Adunanza Prima di  convocazione

Oggetto: APPROVAZIONE ORDINE DEL GIORNO PER CANDIDATURA FIUME
TAGLIAMENTO A PATRIMONIO UNIVERSALE UNESCO.

L'anno  duemilaventitre il giorno  dodici del mese di aprile alle ore 18:30, nella sala
comunale, in seguito a convocazione disposta con avvisi recapitati ai singoli consiglieri, si
è riunito il Consiglio Comunale

Intervengono i signori

Nardini Guido Presente Trevisan Giacomo Presente
Comisso Carla Presente Polo Silvia Presente
Soramel Giovanni Presente Corsin Daniele Presente
Conte Paola Presente Sappa Anna Assente
Turcati Giorgio Presente Legname Rosario Presente
Tonutti Matteo Presente Soramel Alberto Presente
Bortolotti Paola Presente Dario Alessandra Assente
Damiani Giuseppe Presente Mauro Gianluca Presente
De Rosa Vincenzo Presente Clark Aisha-Cassandra Presente
D'Antoni Andrea Presente Cividini Tiziana Assente
Bianchini Giancarlo Assente Vidoni Alessio Presente
Zoratti Antonio Presente Mizzau Giacomo Presente
Ganzit Graziano Presente

Presenti   21 Assenti    4

Partecipa senza diritto di voto, l’assessore non consigliere Cordovado Daniele, ai sensi
dell’art.12, comma 2, dello Statuto Comunale.

Assiste il SEGRETARIO GENERALE Peresson Ruggero

Constatato il numero legale degli intervenuti, assume la presidenza il Sig. Nardini Guido
nella sua qualità di Sindaco del Comune di Codroipo ed espone l’oggetto iscritto all’ordine
del giorno e sul quale sono stati espressi e pareri ai sensi del T.U.E.L. 267/2000.
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Presenti n. 22;
Assenti n. 3 (Dario, Cividini, Bianchini).

Risulta presente alla seduta anche l’assessore esterno Daniele Cordovado

A seguito della presentazione di un emendamento sulla proposta di deliberazione
presentato dal consigliere Mizzau, si sospende la seduta per 5 minuti al fine di concordare
il procedimento di approvazione;

Alla ripresa il vicesindaco Trevisan illustra le motivazioni che hanno portato a proporre la
mozione e i contenuti della stessa;

Esce il consigliere Sappa. I consiglieri presenti sono 21.

Quindi il consigliere Mizzau illustra le finalità dell’emendamento proposto allegato sub B);

Intervengono quindi i consiglieri Ganzit, D’Antoni, Damiani, Comisso e Zoratti che si
esprimono a favore della mozione e dell’emendamento, nel quale viene apportata una
modesta correzione (“CONSIDERATA l’attività di sghiaiamento”, anziché “CONSIDERATA
l’importanza dell’attività di sghiaiamento”);

È quindi posto ai voti l’emendamento presentato dal consigliere Mizzau allegato sub B)
con la modifica innanzi descritta, che viene approvato all’unanimità dei presenti che sono
21 (assenti 4: Sappa, Dario, Cividini, Bianchini);

Per l’effetto la deliberazione viene ad essere formalizzata come segue:

IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO che il Tagliamento fiume più importante del Friuli, nel suo lungo percorso dai
monti al mare, attraversa tra gli altri anche il territorio del Comune di Codroipo;

RILEVATO che:
il Comitato pro Tagliamento in UNESCO – APS ha pubblicato una proposta di ordine del giorno
finalizzata alla candidatura Fiume Tagliamento a Patrimonio Universale Unesco;
numerosi comuni rivieraschi hanno già approvato tale ordine del giorno;

CONSIDERATA la valenza ambientale, paesaggistica e storico-culturale del Fiume;

RITENUTO di approvare i contenuti dell’Ordine del Giorno, allegato al presente atto sub A)
e dello stesso parte integrante e sostanziale impegnandosi a chiedere alle Istituzioni
competenti che il Fiume Tagliamento venga riconosciuto Patrimonio Universale
dell’Unesco;

VISTO il Regolamento del Consiglio Comunale, con particolare riguardo all’art. 17;

ATTESO che il presente atto non necessita dei pareri di regolarità tecnica e contabile,
stante la sua natura esclusivamente politica e di indirizzo;

CONSIDERATA l’importanza dell’agricoltura nel Comune di Codroipo, l’importanza
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storico-ambientale del Fiume Tagliamento per tutti gli insediamenti della bassa friulana tra
cui, in particolare, Codroipo, ogni valutazione di valorizzazione del Fiume Tagliamento
dovrà necessariamente tenere in considerazione la sua funzione di alimentazione idrica, in
particolare delle attività agricole, permettendo anche agli agricoltori di continuare a
lavorare gli appezzamenti limitrofi al fiume, senza escludere la possibilità di future opere di
contenimento delle acque, e comunque di opere atte a permettere l’irrigazione dei campi,
per contrastare periodi di siccità;

CONSIDERATO il rapporto degli agricoltori e dei cacciatori, con le vaste aree golenali
tipiche del Tagliamento, andrà salvaguardata la relazione di queste aree con le attività ivi
insediate o che ivi si svolgano, al fine di evitare che la tutela dell’area generi un sistema
slegato dagli insediamenti e dalla ruralità circostante;

CONSIDERATA l’attività di sghiaiamento, anche preventiva per le esondazioni, del letto
del fiume, andrà salvaguardata proprio per mantenere la compatibilità del fiume con gli
insediamenti circostanti valorizzandolo così a 360 gradi per come, storicamente, sono
cresciuti gli insediamenti attorno a lui;

Con votazione resa in forma palese unanime,

DELIBERA

per le motivazioni contenute nella premessa narrativa del presente atto, che qui si1.
intendono interamente riportate, di approvare e far proprio l’ordine del giorno promosso
dal Comitato pro Tagliamento in UNESCO – APS, finalizzato alla candidatura del fiume
Tagliamento a Patrimonio Universale Unesco – Allegato sub. A).

di approvare tutte le premesse come parte integrante del presente atto.2.

Non registrandosi altri interventi, il Sindaco dichiara conclusa la seduta alle ore 23:45.
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Letto, confermato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
Nardini Guido

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

IL SEGRETARIO GENERALE
Peresson Ruggero

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che copia della presente deliberazione è affissa all’Albo Pretorio per gg. 15
consecutivi dal 17-04-23 al 02-05-23.

Codroipo, li 17-04-23

L’Impiegata/o Responsabile
Orsaria Stefano Luigi

Documento firmato digitalmente ai sensi del d.lgs 82/2005  e s.m.i.

PER COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE
Ai sensi dell’art. 23-ter del Decreto Legislativo n. 82 del 7/3/2005
Codroipo, li  17-04-23

  L’Impiegata/o Responsabile
ai sensi dell’art.18 D.P.R. 445/2000

Orsaria Stefano Luigi
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